

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

25(987) | Четверг, 16 июня 1949 г. | Год изд. 15-й | Ц. 15 коп.

О заготовках продуктов животноводства

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О заготовках продуктов животноводства».

Подъем зернового хозяйства и осуществление трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.), говорится в постановлении, создают все необходимые условия для дальнейшего увеличения производства и заготовок продуктов питания—мяса, масла, молока, яиц, а также сырья для легкой промышленности—шерсти, кожи и т. п.

Закон об изменении политики заготовок сельскохозяйственных продуктов, принятый в 1940 году и установивший применение погектарного принципа обязательных поставок, полностью себя оправдал и является мощным рычагом дальнейшего укрепления общественно-хозяйства колхозов.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что интересы подъема всего народного хозяйства страны и дальнейшего улучшения благосостояния народа настоятельно требуют, чтобы в ближайшие три года объем заготовок мяса, сала, молока, масла, яиц, кожи, шерсти и других продуктов животноводства был увеличен не менее чем в полтора—два раза.

В постановлении указывается, что колхозы и совхозы из-за плохой организации нагула и откорма скота сдают государству большое количество неупитанных животных. Мало сдается свиней и домашней птицы. Многие колхозы не выращивают свиней для сдачи государству и выполняют обязательные поставки свинины мясом других видов скота, что мешает более быстрому росту поголовья крупного рогатого скота и овец, а государство не получает необходимого количества свинины.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) установили порядок, при котором колхозы, колхозники, рабочие, служащие и единоличные крестьянские хозяйства могут выполнять свои обязательства по поставкам мяса любым видом скота и птицы, за исключением обязательств по сдаче свинины.

В целях обеспечения выполнения плана заготовок мяса меньшим количеством поголовья скота постановление запрещает заготовительным органам приемку от колхозов скота в счет выполнения обязательных поставок мяса государству весом менее: крупный рогатый скот—130 кг, свиньи—60 кг, овцы и козы—25 кг. От колхозников, единоличных хозяйств, хозяйств рабочих и служащих запрещен прием крупного рогатого скота весом менее 60 кг, свиней—40 кг, овец и коз—25 кг.

На 1950 год утверждена средняя норма сдачи мяса государству

колхозами в количестве 3 килограммов и на 1951 год 3,5 килограмма в живом весе с одного гектара земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

Постановлением утвержден план заготовок молока на 1949, 1950 и 1951 годы.

Средняя норма сдачи молока государству колхозами на 1950 год утверждена в количестве 10,6 литра и на 1951 год—13 литров с одного гектара земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

Для повышения качества молока, сдаваемого государству, колхозам рекомендовано организовать прифермские молочные для первичной обработки и хранения молока, а колхозам, имеющим крупные молочно-товарные фермы, строить свои маслодельные и сыроваренные заводы для производства высококачественного масла и сыра.

Утвержден план заготовок яиц на 1949, 1950 и 1951 годы. На 1950 год средняя норма сдачи колхозами яиц государству установлена в количестве 10 штук и на 1951 год—17 штук с одного гектара пашни, закрепленной за колхозами.

Установлены планы заготовок шерсти, кож и каракуля и нормы обязательных поставок их государству. Указаны меры по увеличению объема и повышению качества заготавливаемой шерсти, кож и каракуля. Утверждены также планы заготовок пуха и пера, кишечного сырья, щетины и конского волоса.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) установили премии для работников заготовительных организаций, повышающие их заинтересованность в успешном выполнении плана заготовок и переработки сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) вошли в Президиум Верховного Совета СССР с предложениями о награждении орденами и медалями СССР работников системы Министерства заготовок, Министерства мясной и молочной промышленности СССР, Центросоюза, партийных и советских работников за успешное выполнение плана заготовок и переработки продуктов животноводства, а также о награждении работников Министерства заготовок, Министерства мясной и молочной промышленности СССР и Центросоюза, занимающихся заготовками и переработкой продуктов животноводства, орденами и медалями СССР за выслугу лет и безупречную работу.

Сорняки—злейший враг урожая

Обеспечим тщательный уход за посевами зерновых культур и картофеля. На семенных участках проведем двух—трехкратную прополку.

Организовано ведут прополку

В сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне закончив сев яровых культур и посадку картофеля, колхозники сельхозартели Кайчакского сельсовета организовано приступили к уходу за посевами.

Дружными, густыми всходами покрылись поля колхоза «Вперед». Не упуская ни одного дня, члены звена тов. Синюшкиной приступили к прополке яровой пшеницы и на 13 июня пропололи 300 гектаров.

Успешно ведутся прополочные работы и в соседнем колхозе «Красная зари», где звено тов. Берсенева очистило от сорняков 200 га посевов пшеницы.

Прополочные работы продолжают.

К. ЖИРЯКОВА



Не оставим на полях сорняков

На полях сельхозартели им. Революции появились дружные всходы яровой пшеницы, но вместе с ними появились и сорняки—злейшие враги культурных растений. Понимая всю важность борьбы с сорняками в получении высокого урожая, колхозники с появлением сорняков сразу же приступили к прополочным работам.

Члены звена тов. Титовой на 11 июня пропололи 50 гектаров яровой пшеницы, к прополке пшеницы на своем участке приступили также члены звена тов. Нестеровой и пропололи 48 гектаров.

Больше паров

В колхозах Дворниковского сельсовета—«Красный путилевец» (пред. тов. Цепенщиков) и им Кирова (пред. тов. Лобода) успешно закончен план взмета паров на первый ряд.

Хорошо потрудились на подеме паров тракторные бригады т. т. Яковлева и Антонова, обслуживающие сельхозартели им. Кирова. Лучшие трактористы отрядов Кондрашев Н. П., Тихонов Г. А. и Карадин Я. П. ежедневно выполняли свои сменные задания на 140—150 проц., поднимая по 7—8 га паров вместо 6 га по норме.

Сейчас тракторные бригады т. т. Яковлева и Антонова приступили к сверхплановому взмету паров. Трактористы взяли обязательство к 20 июня вспахать сверх плана в обслуживаемом колхозе 150 га паров и приступить к вспашке паров на второй ряд.

Готовятся к сенокосу

Члены сельхозартели им. Кирова уже полным ходом ведут подготовку к сенокосной кампании. На 13 июня в колхозе отремонтировано 5 сенокосилок, приготовлено 7 силосных ам. Сейчас ремонтируются косы, вилы, кожные грабли и остальной инвентарь, необходимый для сенокоса.

Хорошо трудятся на ремонте сельхозинвентаря колхозный кузнец Черяв С. Е., выполняющий свои задания на 130—150 проц. Качество его работы всегда признается хорошим.

В ближайшие дни колхозники закончат подготовку к сенокосу и приступят к закладке силоса.

ЛОБОДА,
пред. колхоза им. Кирова.

Курская область. Звено В. К. Мяснянкиной из колхоза «Красная звезда», Иванинского района, борется за получение не менее 30 центнеров зерна и 500 центнеров сахарной свеклы с гектара. Посевы ржи и яровой пшеницы на участке звена находятся в отличном состоянии. Посевы будут орошаться при помощи вступившей в строй колхозной оросительной системы.

На снимке: звеньевая В. К. Мяснянкина на поливном участке озимой пшеницы.

Фото А. Говорова
Прессклише ТАСС

По нашему району

Валейбол

В воскресенье, 12 июня на стадионе села Тисуль состоялась игра в волейбол команды учащихся Тисульской средней школы с командой рудника Макарак. Первую партию выиграла команда Макарак со счетом 16:14. Вторую и третью партии выиграла команда тисульцев.

Победой этой же тисульской команды закончилась игра в волейбол, состоявшаяся 13 июня на стадионе рудника Макарак, выигравшей обе партии со счетом—первой партии 15:5 и второй—15:9.

П. СИЛЬЧЕНКО

Заложен фруктовый сад

Заведующим Н-Георгиевской начальной школой тов. Решетовым П. А. на пришкольном участке заложен фруктовый сад в 3000 корней яблонь.

В дальнейшем кроме яблонь в саду будут посажены ягодники и другие фруктовые деревья.

П. ПОМОРЦЕВА,
зав. педкабинетом

Семинар секретарей парторганизаций

11 июня при райкоме ВКП(б) состоялся семинар секретарей парторганизаций.

На семинаре были прослушаны instructивные доклады о ведении партийного хозяйства и о задачах агитационной работы в период полевых работ, сделанные т. т. Яковлевым и Компиной.

Кроме того, на семинаре третьим секретарем РК ВКП(б) тов. Головки прочитаны лекции на темы: «Учение Ленина—Сталина о кадрах» и «О моральном облике советского человека».

В работе семинара принял участие инструктор обкома ВКП(б) тов. Крылов, который рассказал о работе партийных групп и о руководстве партийной организации комсомолом.

Совещание заведующих начальными школами

На днях отделом народного образования проведено совещание заведующих начальными школами.

На совещании обсужден доклад «Об итогах 1948—1949 учебного года и задачах на новый 1949—1950 учебный год», сделанный зав. педкабинетом тов. Поморцевой П. В.

В прениях по докладу зав. школами т. т. Иванов, Зюстрожнова, Решетов и др. поделились опытом учебно-воспитательной работы и рассказали о подготовке к новому учебному году.

В конце совещания зав. РайОНО тов. Мельниковым были поставлены задачи на новый учебный год в осуществлении закона о всеобщем, в улучшении учебно-воспитательной работы, а также в успешном окончании в этом году подготовки школьных помещений к началу занятий.

Вторая победа тисульцев

12 июня в с. Троицкое состоялась вторая встреча футбольных команд Тисульского и Троицкого районов, участвующих в розыгрыше первенства области по футболу среди сельских районов.

Игра закончилась со счетом 17:1 в пользу Тисуля. В воскресенье, 19 июня в с. Тисуль состоится третья встреча тисульцев с командой Яшкинского района.

П. ГРИШИН.

Собрание профактива

15 июня в с. Тисуль проходило собрание профсоюзного актива района, на котором присутствовало 73 человека.

С докладом «Об итогах работы X съезда профессиональных союзов» выступила тов. Комиссарова—представитель облпрофсовета.

По докладу были развернуты оживленные прения. Выступающие делились опытом своей работы и выносили конкретные предложения в целях улучшения работы профсоюзов.

Партийная жизнь

Третий пленум районного комитета ВКП(б)

Состоявшийся на днях пленум районного комитета ВКП(б) обсудил два вопроса:

1. О задачах районной партийной организации по выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного, колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 г. г.).

2. Об итогах учебного года в сети партийного просвещения и очередные задачи марксистско-ленинского образования коммунистов.

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Тележкин.

В своем докладе тов. Тележкин отметил, что, несмотря на некоторые успехи ряда колхозов и совхоза нашего района в развитии общественного животноводства, до сих пор эта отрасль сельского хозяйства в нашем районе является отстающей.

В результате неудовлетворительного выполнения многими сельскими Советами, первичными партийными организациями, правлениями колхозов постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и недооценки ими дела развития общественного животноводства, рост поголовья скота и его продуктивности отстают от запросов и требований народного хозяйства. В некоторых колхозах вследствие плохого кормления и содержания скота, а также плохого ухода за ним, общественное животноводство ежегодно несет большие потери от падежа и яловости маточного поголовья и имеет низкую продуктивность.

Некоторые колхозы района неудовлетворительно проводят откорм и нагул скота, поэтому при выполнении обязательных поставок мяса государству колхозы вынуждены сдавать излишнее поголовье скота и тем подрывают возможность быстрого роста животноводства.

До сих пор в колхозах допускаются нарушения Устава сельскохозяйственной артели в разбазаривании скота с колхозных ферм. Очень много расходуется скота на

внутриколхозные нужды в колхозах «Тревога», «Комбайн», «Красное знамя», «Новая жизнь», «Красный победитель» и др.

Заканчивая доклад, тов. Тележкин поставил перед первичными партийными организациями, сельскими Советами и правлениями колхозов задачи—довести до полного сознания колхозников материальными 3-летнего плана развития общественного колхозного и совхозного животноводства и мобилизовать их на успешную борьбу за досрочное выполнение плана.

По докладу тов. Тележкина выступило 14 человек.

В своем выступлении председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Трунов сказал: «Чтобы выполнять план развития общественного животноводства, прежде всего в наших сибирских условиях нужно построить теплые скотопомещения. Правление нашего колхоза решило в этом году ремонтные и строительные работы начать с июня месяца. Возможности, чтобы выполнить план воспроизводства общественного животноводства в 1949 году у нас есть, и мы этого добьемся».

Выступая, тов. Жуков—председатель колхоза «Красный победитель», сказал: «В 1949 году в нашем колхозе потребуется много сделать, чтобы добиться коренного улучшения в развитии общественного животноводства. У нас есть все возможности, чтобы справиться с этим. И мы справимся. Только нам нужна будет помощь со стороны районного отдела сельского хозяйства в специалистах, которые до сих пор мало оказали нам конкретной помощи».

Выступая в прениях, секретарь парторганизации колхоза «Тревога» тов. Дедов остановился на плохой работе Тамбарского зооучастка, который не оказывает действенной помощи в профилактике заболеваний скота, а это приводит к частым заболеваниям животных и гибели их.

В прениях по докладу выступили также т.т. Шкадун—директор раймаслопрама, Медведев—уполномоченный, Маркеев—директор

молсовхоза, Косов—председатель Вознесенского сельсовета, Ушаков—директор конторы «Заготскот», Елфимов—директор Барандатской МТС, Стома—председатель исполкома райсовета и другие.

По второму в прее с докладом выступил второй секретарь РК ВКП(б) тов. Барцов, который в своем докладе сказал, что в этом году сеть партийного просвещения была охвачена значительное большинство коммунистов района, несколько лучше по сравнению с прошлым годом работали районная партийная школа и ряд политшкол и кружков. Однако в работе сети партийного просвещения были допущены существенные недостатки. Особенно плохо работа по политическому образованию коммунистов была поставлена на руднике Центральный (секретарь партбюро тов. Котликов), где в результате бесконтрольности со стороны партбюро эта работа была пущена на самотек, недооценивалась такая форма политического просвещения, как политшколы, посылали в кружки таких коммунистов, которые по уровню общего и политического образования могли заниматься только в политшколах, этим снижали успеваемость кружков по изучению истории ВКП(б). Серьезным недостатком является отсутствие контроля за самостоятельным изучением марксизма-ленинизма. Недостаточно работал и семинар пропагандистов.

Эти недостатки свидетельствуют о том, что еще не во всех партийных организациях преодолена недооценка марксистско-ленинской учебы коммунистов и прочная практика невмешательства парторганизаций в дело политического просвещения членов и кандидатов ВКП(б).

В прениях по второму докладу выступило 9 человек.

Пленум принял развернутые постановления, направленные на успешное выполнение 3-летнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства и на подготовку к новому учебному году в сети партпросвещения.

Месячник ремонта и строительства дорог

На ремонте дороги Кайчак—Тисуль

12 июня, в 6 часов утра на воскресня по ремонту дороги Кайчак—Тисуль дружно вышли все колхозники, рабочие и служащие Кайчакского сельсовета. В этот день на воскреснике участвовало 120 человек и 80 подвод.

Ежедневно на строительстве дороги работают две, специально вы-

деленные бригады. Из сельхозартели «Вперед» работает бригада тов. Осипцева А. в составе 15 человек и 5 подвод, из колхоза «Красная зоря» — бригада тов. Желинина П. в составе 10 человек и 3 подвод.

ДАНИЛОВ,
пред. Кайчакского сельсовета.

Включились в месячник

Организовано приступили к ремонту дороги на трассе Тамбар—Кайчак члены сельхозартели «Валды-Ян», где председателем тов. Пичугин.

С самого начала месячника по ремонту и строительству дорог от колхоза выделена постоянная бригада в составе 12 человек и одна автомашина.

Не приступили к ремонту дорог

Большинство сельсоветов района сразу же, как был объявлен месячник дорожного строительства дружно включились в работу. Но оказались и такие председатели сельских Советов, которые этому важному мероприятию не придали должного значения и до сих пор не мобилизовали колхозы и колхозников на ремонт и строительство дорог.

Колхозы Куликовского сельсо-

вета до сих пор не приступили к ремонту дорог, в то время как эти дороги находятся не в проезжем состоянии. Председателю Куликовского сельсовета тов. Кузнецову и председателю колхозов Черкасову, Звереву и Панину необходимо в ближайшие дни организовать массовый выход людей с транспортом на работы по ремонту и строительству дорог.

А. САРАПУЛОВ.

На благоустройстве улиц райцентра

В этом году жители районного центра проводят большую работу по благоустройству улиц: копаются канавы, производится огораживание полисадников и др.

Активное участие в работе по благоустройству улицы Энгельса

приняли жители Селиванов Н., Богданов, Пермяков и др. На улице Карла Маркса добросовестно работали Кислицын А., Федоров А., Томашевский. Их примеру следуют и другие жители.

А. К.

Сохраним посевы и огороды от потравы

Несмотря на организованную пастбу скота, некоторые владельцы до сих пор пускают свой скот без пастуха.

Безнадзорный скот уничтожает посеы колхозов им. Революции и им. Ворошилова, а также посеы подсобных хозяйств организаций и огороды рабочих и служащих.

В целях охраны посевов и огородов, исполком Тисульского сель-

совета в своем решении от 11 июня 1949 г. предупредил владельцев скота, которые отпускают скот без пастуха и обязал правление колхоза загонять такой скот и отдавать его только после внесения владельцем причтенных убытков.

А. КОХТОРОВ,
председатель Тисульского сельсовета.

Советы врача

Что надо знать доярке

Каждая доярка должна заботиться о чистоте молока. Прежде чем приступить к доению, нужно внимательно осмотреть вымя и соски коровы. Если возникнет подозрение, что корова заболела, надо сообщить об этом ветеринарному работнику. Такую корову следует доить отдельно от здоровых коров, молоко от нее собирать в особую посуду и не давать употреблять его в пищу до тех пор, пока не разрешит ветеринарный работник. Больные коровы должны находиться в отдельном стойле.

Перед каждым доением вымя и соски коровы тщательно обмывают чистой теплой водой и насухо вытирают чистым полотенцем. Перед тем как обмывать вымя следующей коровы, надо сменить воду, предварительно ополоснув ведро чистой водой.

Непосредственно перед доением доярка должна тщательно вымыть руки до локтей теплой водой с мылом, вытереть их чистым полотенцем, надеть чистый халат и козырек. Руки необходимо мыть

перед дойкой каждой коровы. Каждая доярка должна иметь отдельное полотенце.

Доить корову надо сидя на скамеечке: высота скамеечки должна быть в зависимости от роста доярки (обычно 22—27 сантиметров).

Во время доения следует сидеть свободно, без напряжения, не спинаясь в сторону. Тогда не затрудняется нормальное дыхание и кровообращение. Садиться следует вплотную к корове.

Доить надо «кулаком», т. е. надо обхватывать сосок всеми пальцами. При таком способе доярка быстрее и полнее выдаивает корову и меньше затрачивает сил. Первые струйки молока сдаивают в отдельную посуду. Это молоко не разрешается сливать в общий удой. Во время доения надо внимательно следить за тем, не выделяются ли с молоком кровь, гной или творожные сгустки.

Чтобы выдоить корову полностью, надо доить ее обеими руками равномерно и энергично. В конце дойки—сделать массаж—растирание

в ладони и после этого обязательно поддоить дополнительно (неполное выдаивание может быть причиной заболевания вымени).

Молоко должно идти в чистые поддойки. Их нельзя использовать для других целей: поить телят, подносить воду. Когда поддоик освобожден от молока, его необходимо тотчас же вымыть сначала теплой водой, затем горячей с содой. После этого обдать кипятком и высушить.

Употребление оцинкованной посуды для сбора и хранения молока категорически запрещается.

После наполнения молоком фляг и другой посуды они должны быть немедленно закрыты чистыми крышками. Молоко надо охладить до температуры не выше 10° С. Нельзя смешивать охлажденное молоко одного удоя с молоком следующего удоя, холодное молоко с парным.

Доярка должна внимательно следить за руками: оберегать их от порезов, ушибов, ссадин, параличей, содержать в чистоте. Необходимо коротко и ровно остригать ногти. Под длинными ногтями часто скапливается грязь, в которой много микробов, могущих вызвать забо-

левание и нагноение пальцев.

Чтобы кожа рук не грубела и не обветривалась, в холодное и ветреное время надо носить перчатки или варежки.

При неправильной дойке особенно при дойке двумя пальцами, у доярок часто болят руки: утром опухают кисти, трудно согнуть и разогнуть пальцы, появляются боли.

Чтобы избежать этого, необходимо прежде всего правильно доить корову. Утром перед дойкой и вечером после дойки очень полезно делать ванны для рук. В таз или ванночку наливают воду, нагретую до 38—40° С, и опускают в нее руки немного выше локтя. Держат руки в воде 10 минут, после чего вытирают их насухо чистым полотенцем. Особенно тщательно надо вытирать между пальцами.

На ночь доярки должны смазывать кисти рук вазелином или несоленым коровьим маслом (можно др.

Особое внимание надо уделять ваннам в ванночку наливают воду, нагретую до 38—40° С, и опускают в нее руки немного выше локтя. Держат руки в воде 10 минут, после чего вытирают их насухо чистым полотенцем. Особенно тщательно надо вытирать между пальцами.

и боль постепенно исчезает.

После ванны следует приступить к массажу рук—поглаживанию и растиранию их. Врач, фельдшер или медицинская сестра должны показать доярке как это сделать. Нельзя делать массаж, если на руках есть нарывы, гнойнички. Доярка должна быть всегда опрятна на работе и дома, часто мыться в бане, менять белье, носить чистое платье.

Соблюдение чистоты при уходе за коровами и у себя дома, правильная дойка коров и уход за руками,—все это содействует увеличению удойности коровы и предохраняет руки доярки от заболеваний.

Доктор З. ЕГОРОВА.

За ответ редактора
М. ШУХЛИНСКАЯ.

Объявление

Тисульской конторе «Заготскот» на постоянную работу требуются кузнец и плотник, на временную работу—разнорабочие.

Оплата по соглашению. Обращаться в часы занятий, ул. Сталина 94.

Дирекция.